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	Broj: 
	10 –1761

	Datum:
	5.7.2023. godine


Uvaženi/a,
Privredna komora Crne Gore, u srijedu 12.7.2023. godine, sa početkom u 10 časova, u prostorijama Privredne komore Crne Gore (Novaka Miloševa 29/II, Podgorica), organizuje seminar: 

 „Izazovi rada pod pritiskom u savremenom poslovanju“
Izazovi rada pod pritiskom u savremenom poslovanju mogu biti uzrok hroničnog stresa i preopterećenosti simpatičkog nervnog sistema. Posao diktira svakodnevne aktivnosti, pa smo pod pritiskom da postižemo uspjehe i napredujemo, što je često praćeno strahovima od neuspjeha i otkaza. Zbog toga naše samopouzdanje i motivacija zavise od spoljnih potvrda, kao što su unapređenje i pobjeda nad konkurencijom. Sve to može dovesti do nekih od ovih doživljaja: briga, strah, nesigurnost, nisko samopuzdanje, strepnja zbog budućnosti, osjećaj usamljenosti, život u kojem je teško naći svrhu i smisao, itd. Rezilijentnost (psihološka otpornost) je proces dobrog prilagođavanja teškim i nepovoljnjim okolnostima, kao i izvorima stresa, te će tokom seminara učesnici imati priliku da saznaju kako ojačati psihološki imunitet u izazovima rada pod pritiskom u savremenom poslovanju.
Kako bismo bili u prilici da uspješno organizujemo događaj, kao i zbog ograničenog broja učesnika, molimo vas da blagovremeno odredite svoje predstavnike, pri čemu će pravo prvenstva učešća biti prema redosljedu prijavljanja.
Troškovi seminara su pokriveni projektom.

Prisustvo možete potvrditi popunjavanjem prijave preko LINK-a, najkasnije do utorka 11.7.2023. godine.
Agenda seminara je u prilogu poziva. 
Kontakt telefon za dodatne informacije je 020 230 705 ili 068 820 044.
S poštovanjem, 

Sektor za obrazovanje i kvalitet










       Direktor

Mladen Perazić, s.r. 
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