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	Broj: 
	10 – 2411

	Datum:
	04.10.2023. godine


Uvaženi/a,
Privredna komora Crne Gore, u četvrtak 12.10.2023. godine, sa početkom u 10 časova, u prostorijama Privredne komore Crne Gore (Novaka Miloševa 29/II, Podgorica), organizuje seminar: 
 „Analiza finansijskih izvještaja-teorijski i praktični aspekt“
Seminar se organizuje sa ciljem da se polaznici upoznaju, potvrde ili prošire postojeća znanja u dijelu razumijevanja suštine, sadržine i strukture seta finansijskih iskaza, ali i da kroz praktične primjere sagledaju informacioni značaj pokazatelja koji se dobijaju analizom samih finansijskih iskaza. Naime, detaljnom procjenom i interpretacijom pokazatelja dobijenih kroz analizu finansijskih iskaza, bilansni adresati su u mogućnosti da ocijene imovinski, finansijski i prinosni položaj i da na bazi toga donesu relevantnije poslovne odluke. S tim u vezi, navedeni seminar je namijenjen ne samo računovođama, nego i menadžerima kompanije kako bi bili u mogućnosti na bolji način da razumiju, odnosno da „čitaju“ finansijske iskaze.

U okviru navedenog seminara, zainteresovani polaznici će biti u prilici da se upoznaju sa značajem koje ima finansijsko izvještavanje, ali posebno sa njihovom informacionom sadržinom u dijelu donošenja odluka.
Kako bismo bili u prilici da uspješno organizujemo događaj, kao i zbog ograničenog broja učesnika, molimo vas da blagovremeno odredite svoje predstavnike, pri čemu će pravo prvenstva učešća biti prema redosljedu prijavljanja. Troškovi seminara su pokriveni projektom.

Prisustvo možete potvrditi popunjavanjem prijave preko LINK-a, najkasnije do srijede 11.10.2023. godine.
Agenda seminara je u prilogu poziva. 
Kontakt telefon za dodatne informacije je 020 230 446.
S poštovanjem, 

Sektor za obrazovanje i kvalitet










       Direktor

Mladen Perazić, s.r. 
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