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	UDRUŽENJE PRAVNIKA CRNE GORE

Lawyers Association of Montenegro



	Broj: 
	 10-289

	Datum:
	 12.02.2024. godine


Poštovani,

Privredna komora Crne Gore, u saradnji sa Udruženjem pravnika Crne Gore, u ponedeljak, 19.02.2024. godine, sa početkom u 10 sati u prostorijama Privredne komore, Novaka Miloševa br. 29/II, organizuje događaj na temu: 

ARBITRAŽA
Arbitraža je proces rješavanja sporova između stranaka putem treće, nepristrasne osobe ili tijela, poznate kao arbitar ili arbitražni sud. Ovaj postupak se koristi kao alternativa tradicionalnom sudskom postupku za rješavanje nesuglasica. Prednosti arbitraže su i u samostalnom odlučivanju o pitanjima: izbora arbitara, mjesta arbitraže, pravila postupka, mjerodavnog prava, jezika postupka, tajnosti ili javnosti postupka. Karakteristike su i jednostepenost postupka, ekonomičnost, priznanje i izvršenje. Na događaju će biti riječi i o trgovačkoj arbitraži, specifičnoj vrsti arbitraže koja se koristi za rješavanje trgovinskih sporova, posebno onih koji proizlaze iz poslovnih transakcija i ugovornih odnosa između poslovnih subjekata.

Na ovogodišnjoj sesiji, o ovim temama, će govoriti prof. dr Zinka Grbo, dekanica Pravnog fakulteta Univerziteta u Sarajevu, Bosna i Hercegovina i članica ICC Međunarodnog arbitražnog suda. 
O arbitraži u Crnoj Gori govoriće Vesko Božović, predsjednik Arbitražnog suda pri Privrednoj komori Crne Gore. 
Učesnicima skupa obratiće se i predsjednica Privredne komore Crne Gore dr Nina Drakić i predsjednik Udruženja pravnika Crne Gore prof. dr Branislav Radulović. 
Događaju će prisustvovati privrednici, predstavnici akademske zajednice i članovi Udruženja pravnika Crne Gore.
U cilju uspješne organizacije događaja, kao i zbog ograničenog broja učesnika, molimo vas da blagovremeno odredite svoje predstavnike (maksimalno dva učesnika iz istog preduzeća), pri čemu će pravo prvenstva učešća biti prema redosljedu prijavljanja. 
Prisustvo možete potvrditi popunjavanjem prijave preko linka, najkasnije do četvrtka 15.02.2024. godine. Telefon za informacije je: 020 230 446. Program skupa je u prilogu poziva.  
Privredna komora Crne Gore i Udruženje pravnika Crne Gore, tradicionalno na početku godine, organizuju sesije posvećene temama i oblasti privrednog (kompanijskog) prava i srodnih pravnih disciplina od značaja za članstvo dviju organizacija i druge zainteresovane učesnike. 
Raniji učesnici:
· 2019. godine: akademik Jakša Barbić – potpredsjednik HAZU – profesor Privrednog prava

· 2020. godine: prof. dr Dejan Popović – bivši dekan Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu – profesor Finansijskog prava 

· 2021. godine: prof. dr Mirko Vasiljević - redovni profesor Privrednog prava, bivši dekan Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu.

· 2022. godine: prof. dr Vuk Radović – redovni profesor na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu na predmetima Kompanijsko pravo, Trgovinsko pravo i Stečajno pravo

S poštovanjem,

	P R E D S J E D N I C A

Privredne komore Crne Gore

dr Nina Drakić, s.r. 
	P R E D S J E D N I K

Udruženja pravnika Crne Gore

Prof. dr Branislav Radulović, s.r. 
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