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Uvaženi/a,
Privredna komora Crne Gore, u utorak 29.10.2024. godine, sa početkom u 10 časova, u prostorijama Privredne komore Crne Gore (Novaka Miloševa 29/II, Podgorica), organizuje seminar:
„Nastavak reforme poreskog sistema i prezentacija najnovijih izmjena poreskih propisa u Crnoj Gori“
Fiskalnom strategijom Crne Gore za period 2024.-2027. godina obuhvaćen je čitav set poreskih propisa, a izmjena istih sprovedena je u prethodnomperiodu, te su tokom septembra usvojene izmjene i dopune više poreskih propisa, i to: Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, Zakona o prinosima za obavezno socijalno osiguranje, Zakona o PDV i Zakona o porezu na dobit pravnih lica, a donijet je novi Zakon o otpisu kamate na dospjele poreske obaveze.

Imajući u vidu da je primjena pojedinih propisa počela već 1. oktobra 2024. godine (Zakon o radu, Zakon o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje), to je i pred poreskim obveznicima u ovom momentu zadatak prilagođavanja informacionih poslovnih sistema, kako bi se omogućio obračun i prijava poreskih obaveza primjenom novih stopa.
Tokom seminara biće predstavljene najnovije izmjene i dopune navedenih propisa, radi blagovremenog i potpunog upoznavanja sa najbitnijim odredbama istih, a privrednici će imati priliku da kroz interaktivnu diskusiju dobiju odgovore i na ostala pitanja iz domena pravilne primjene i poštovanja poreskih zakona. Seminar je namijenjen privrednicima koji se u svakodnevnom poslovanju susrijeću sa potrebom pravilne primjene poreskih propisa i od kojih se očekuje da budu u toku sa izmjenama propisa.
U prilogu poziva je agenda seminara.
U cilju uspješne realizacije skupa, kao i zbog ograničenog broja učesnika, molimo vas da blagovremeno odredite svoje predstavnike, pri čemu će pravo prvenstva učešća biti prema redosljedu prijavljanja. Troškovi događaja su pokriveni projektom.
Prisustvo možete potvrditi popunjavanjem prijave preko LINK-a, najkasnije do 28.10.2024. godine.
Kontakt telefon za dodatne informacije je 020 230 446.
S poštovanjem,
Sektor za obrazovanje i kvalitet
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